

6. Segítségnyújtás a hozzánk érkező örmény származásúak beilleszkedéséhez, nyelvi és kulturális identitásuk megőrzéséhez, érdekképviselőjük felvállalásával.

7. Folytatni magas színvonalon kulturális identitásörzésünket; kiállítások, konferenciák, megemlékezések, klubdelutánok, emlékhely avatások, könyvek és kiadványok megjelentetése stb. útján, magunk és az egész társadalom hasznára.

S mindezzel törekedni a magán és közéletben, a politika, a kultúra, a tudomány és gazdaság területén a keresztény normák alapján az igényes, magas színvonalú, tisztességes helytállásra, amely őseinket ide vezérelve immár 330 éve, számunkra is otthont és hazát teremtett, végérvényesen.

dr. Issekutz Sarolta
ügyvéd, örmény kisebbségi képviselő, egyesületi elnök

Hiradó

A **Fővárosi Örmény Klub** szokásos klubestje 2001. június 21-én lesz a Magyarok Házában, Budapest V. kerület, Semmelweis u. 1-3. alatt, a Zeneteremben.

Június 8-án, pénteken 11.00 órakor a III. kerületi Czetz János utcában koszorúzással egybekötött megemlékezést tartott az Argentín Nagykövetség, a Magyarok Világszövetsége, a Honvédelmi Minisztérium és az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület. Az ünnepségen közreműködtek a Fodor utcai általános iskola növendékei.

Június 12-én, kedden 17.00 órakor nyílik meg az I. ker. Fő utca 28. sz. alatti kiállító teremben *Tóth Rózsa* művésztanár kiállítása *Összegző emlékek* címmel. Bevezetőt mond *dr. Issekutz Sarolta*, a kiállítást *dr. Benedek Katalin* művészettörténész nyitja meg. Egyúttal a gyermek rajzverseny eredményhirdetésére és a nyertes rajzok bemutatására is sor kerül. A kiállítás június 20.-ig tekinthető meg, naponta 15.00 és 18.00 óra között.

Június 26-án 10.00 órára **fűvészkerti sétára** hívja az érdeklődőket *Wertán Zsolt* kertészmérnök, egyesületünk tagja. Találkozó a Fűvészkert bejárata előtt, VIII. kerület, Illés utca 25. Megközelíthető: hármas metróval a Klinikák megállóig, (a Klinikák előtt) gyalog a Ludovika felé, majd balra, az Illés utcába.

Június 30.-án 11.00 órakor lesz Világosító Szent Gergely tiszteletére, valamint az örmény kereszténység felvételének 1700. évfordulója emlékére az ünnepi szentmise Szamosújváron. A szentmisét *dr. Jakubinyi György* érsek, az erdélyi örmény katolikusok apostoli kormányzója celebrálja Gábor testvérrel közösen.

Folytatjuk a gyűjtést a gyergyószentmiklósi, és az erzsébetvárosi templom felújítására! Kérünk mindenkit, támogassa ezt a fontos célt, műemléktemplomaink megőrzését. Az adományokat az impresszumban közölt címen (az EÖGYKE székhelyén) és bankszámlán is el lehet juttatni.
A számlaszám: 10100792-72594972-00000007

A Magyar Érdekvédelmi Szövetség felhívása! 1116 Budapest, Sopron u. 64. I. em.
Tel/Fax; 206 2048
Levélcím: 2100 Gödöllő, Palotakert 11. VIII/2

2001 febr. 14.-én megjelent a román ingatlan-visszajuttatási törvény, mely lehetővé teszi az Erdélyből elszármazottak ingatlanainak visszakövetelését, nemcsak román állampolgárok számára. Tekintettel arra, hogy ez nagyon sok Erdélyből áttelepült családot és a jogos örökösöket is érinti, kívánatos volna, hogy mindazok, akik jogosultak, nyújtsák be mielőbb jogigényüket, különben a határidő (2001. augusztus 14.) lejárta után végleg elveszítik minden lehetőségüket vagyonuk visszaszerzésére vagy a kárpótlásra.

Felhívjuk mindazok figyelmét, akiknek ingatlantulajdonuk volt Romániában, vagy örökség útján jogosultak az egykori tulajdonra, melyet 1945. március 6. és 1989. december 22. között önkényesen elkoboztak, hogy a román hivatalos lap (Monitorul Oficial al Romaniei) 2001. február 14.-én közzétett 10. sz. törvény 3. szakasza és a Román Alkotmánybíróság 43. sz. 2001. február 7.-i határozata alapján joguk van az ingatlant természetben visszakapni, vagy a törvényben meghatározott esetekben az ingatlan reális értékének megfelelő kártérítésben részesülni.

A törvény nem írja elő a jogköveteléshez a román állampolgárságot, tehát jogosult a külföldi és külföldön élő állampolgár vagy annak törvényes örököse egykori jogos tulajdona visszaszerzéséhez vagy értékének megfelelő kártérítésre. Ezt a jogot nemcsak maga a törvény 3. szakasza biztosítja, mely nem tesz különbséget a bel- és külföldi tulajdonosok között, hanem Románia Alkotmánybírósága 43. sz. határozata is, mely elutasította az ellenzék által ez ellen emelt kifogást.

Döntő fontosságú tehát, hogy minden magyar állampolgár, akinek egykor ingatlan tulajdona volt (kivéve a mezőgazdasági és erdőterületet, melyekre a 181/1991, a 169/1997 és az 1/2000-es törvény vonatkozik), mielőbb nyújtsa be igényét, a birtokában lévő iratok (telekkönyvi kivonat, kisajátítási végzés) másolatával együtt ahhoz az intézményhez, hatósághoz, melyhez az ingatlan jelenleg tartozik (állami vállalat, szövetkezet, közhivatal, polgármesteri hivatal, magánszemély stb.). A törvény hatálya alá tartozik minden olyan ingatlan (telek, lakóház, kereskedelmi és ipari épület), amely nem mezőgazdasági rendeltetésű. Jogigényt jelenthetnek be a résztulajdonosok is, és azok is, akiknek valamit fizettek a kisajátításkor, de ez alacsonyabb volt a reális értéknél. Akik a 142-es törvény alapján már visszaigényelték ingatlanukat, de elutasításban részesültek, az új törvény alapján ismét kérhetik. A törvény 6 hónapos határidőt adott a jogigény benyújtására, melynek elmulasztása jogvesztéssel jár. A jogigény bejelentést tértivevényes ajánlott levélben is meg lehet tenni, elküldve annak az intézménynek, vállalatnak, magánszemélynek, aki jelenleg az ingatlant birtokolja. Meg kell őrizni az ajánlott szelvényt a tértivevénnyel, másolatokkal együtt, mert a válasz elmaradása esetén (egy hónapon belül) a megyefőnökséghez (prefektus) kell panasszal fordulni. Az elutasító döntést bírói úton lehet megfellebbezni. Jelentős értékű magyar tulajdonról van szó, melynek elvesztése súlyos kárt okozna a magyar nemzetgazdaságnak és magánszemélyeknek egyaránt. (A tulajdont igazoló papírokat utólag is lehet pótolni)

A törvény kimondja: az igénybejelentés elmulasztása jogvesztő, tehát 2001. augusztus 14. után érvénytelenné válik minden jogkövetelés. A román hatóságok számítván arra, hogy sokan elmulasztják, már értesítették az ilyen lakások használóit, bérlőit, készüljenek fel arra, hogy augusztus 14. után megvehetik azt az ingatlant, ahol laknak, melyet használnak, ha addig az egykori tulajdonos nem tesz eleget a jogkövetelés bejelentésének.

Felhívjuk mindazok figyelmét, akiknek maguknak, családjuk valamelyik tagjának tulajdona volt (egyenes vagy oldalágú törvényes örökösök), azonnal szerezzék be tulajdonukat igazoló iratokat és azok másolatát igénybejelentéssel, tértivevényes ajánlott levélben küldjék el az ingatlant jelenleg használók (birtoklók) címére!